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 JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
 

MUNICÍPIO DE LOUSÃ 
 

TEL. E FAX  239996620      ·        APARTADO N.º 132 

 

GÂNDARAS      ·      3200 - 086 LOUSÃ 

 

 

 Ao sétimo dia do mês de setembro do ano dois mil e vinte, reuniu 

em Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das 

Gândaras, no edifício sede da Junta de Freguesia das Gândaras, 

sito na Rua 3 de Julho, nº 24 – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo 

e com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram dezanove horas e a Sr.ª Presidente, 

começou por informar da atividade da Junta, no decorrer do mês 

de agosto referindo:  

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação 

e limpeza dos equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede 

de sombra, estruturas….) utilizados na feira mensal; 

- Limpeza de bermas, valetas e sarjetas na Rua da Escola, Largo 

1º de Maio, Rua das Fontaínhas, Travessa 3 de Julho, Rua da 

Igreja, Rua da Ribeira, Rua do Povo Unido, Estrada M551, Olival 

e Espinheiro; 

- Execução de desinfestação na Rua da Quelha, de modo a 

exterminar a praga de baratas; 

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de 

RSU, de modo a recolher monos e outros inertes abandonados 

por desconhecidos e limpeza das zonas envolventes; 

- Colocação de granito no interior e exterior das Alminhas da 

Moita; 

- Limpeza, lavagem e higienização de todo o pavimento e 

equipamentos existentes no Parque Infantil. 



 
 

2 

 

- Remoção de sanita nas instalações sanitárias da Junta e 

posterior colocação de nova; 

- Espalhamento de uma camada de saibro na estrada agrícola do 

Olival, de modo a minimizar os sulcos existentes; 

-Limpeza e manutenção semanal do Lavadouro das Fontaínhas; 

- Apoio pontual na limpeza do salão de Santa Luzia e respetivo 

logradouro. 

- Rega trissemanal das espécies arbóreas, plantadas em vários 

locais da área geográfica da Junta de Freguesia (zona de lazer, 

Miradouro do Cume, rotundas); 

- Limpeza e reorganização dos estaleiros, junto ao edifício sede 

da Junta de Freguesia; 

- Limpeza do nó das rotundas nas Fontaínhas; 

- Substituição de duas lâmpadas/holofotes do Parque Infantil; 

- Colocação de caleiras no edifício de apoio aos eventos bar e 

colocação de revessa no telhado norte do edifício sede da Junta 

de Freguesia; 

- Remoção de luminárias existentes e posterior colocação de 

novas em led nas salas do rés-do-chão, no Jardim de Infância de 

Fontaínhas. Devido a intervenção de serviços, procedemos 

prontamente à limpeza, lavagem e higienização das respetivas 

salas. 

- Limpeza e higienização das áreas envolventes ao edifício sede 

da Junta de Freguesia; 

- Corte de relva e ervas no jardim da Junta e jardim e Miradouro 

do Cume, incluindo a manutenção e limpeza de áreas envolventes; 

- Apoio semanal na limpeza e higienização do Complexo 

Desportivo das Gândaras;  

- Limpeza, higienização e reposição de equipamentos do 

refeitório, devido à cedência do mesmo à Associação Recreativa, 

Cultural e Social das Gândaras. 
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- Remoção do poste da MEO no estacionamento do parque de 

lazer, e posterior relocalização para assegurar os serviços à 

comunidade. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu 

conhecimento da correspondência expedida, salientando os 

ofícios à Câmara Municipal da Lousã a solicitar:  

- Colocação de massa betuminosa no lugar do Espinheiro, 

nomeadamente em frente às habitações ns 22 e 27. Este pedido 

foi atendido com brevidade pelos serviços da Autarquia. 

- Recolha de monos acumulados junto ao canil, dado que o espaço 

já se encontra lotado. Este pedido foi atendido com brevidade 

pelos serviços da Autarquia. 

- Esclarecimento sobre o destino do material retirado das obras 

da Vila da Lousã (paralelos dos passeios), devido às abordagens 

sobre esse assunto. A autarquia comunicou que esses materiais 

não são para cedência privada. 

- Esclarecimento face à falha e/ou suspensão de serviços de 

internet e telefone no Jardim de Infância das Fontaínhas. 

Devido à proximidade do arranque escolar, este pedido foi 

resolvido com brevidade, tendo sido verificada uma avaria na 

linha MEO. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para:  

- Proprietário da Quinta do Reguengo a solicitar colaboração para 

proceder ao corte de silvado na Rua do Reguengo junto ao muro 

de delimitação. O proprietário informou, que não entende porque 

os moradores não o abordam diretamente para tratar a situação 

exposta e deu conhecimento que numa área aproximada 100 m já 

foi executada a referida limpeza, há menos de um mês.  
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- APIN – Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal 

Interior, a solicitar informação e ponto de situação relativa à 

falta de água no lugar do Cume. Até ao fecho desta ata, não 

obtivemos esclarecimentos. 

- APIN – Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal 

Interior, pedido de substituição de tampa de saneamento que se 

encontra danificada na Rua da Escola. Este pedido foi resolvido 

atempadamente. 

- APIN – Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal 

Interior, pedido de substituição de contentor do lixo, junto à 

habitação nº 32 na Rua do Reguengo, por se encontrar danificado. 

Este pedido foi atendido com brevidade. 

- Empresa “Mediática, Lda”, pedido de informações relativa à 

formação de máquinas agrícolas. Remeteram a informação 

necessária e posteriormente o Executivo elaborou cartaz 

informativo. 

- Empresa “Vidoeiro, Lda”, reclamação de serviços contratados 

para a colocação de revessa/cume na cobertura existente em 

painel sandwich no edifício sede da Junta de Freguesia. A 

empresa lamentou o sucedido e informou da necessidade de 

proceder às retificações. 

- Vereadora da Educação, a requerer uma cláusula de salvaguarda 

de horários distintos na utilização do parque infantil, nos 

protocolos a elaborar com as entidades exploradoras dos tempos 

livres (ARCSG e ARCIL). A sugestão apresentada pela Sr.ª 

Presidente, foi protocolada. Solicitou ainda, esclarecimentos 

face às medidas definidas a nível de circuitos, para evitar os 

problemas causados no reinício do ano letivo (junho e julho). 

Posteriormente, estas questões foram esclarecidas pelo 

agrupamento. 
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- EDP, S.A, reporte de avaria na iluminação pública, a nível da 

Freguesia, nomeadamente:  

*Rua 3 de Julho, nº 24, pedido de substituição de duas lâmpadas 

fundidas nos candeeiros instalados no jardim do edifício da 

Junta de Freguesia. 

*Rua da Moita, pedido de substituição de lâmpada fundida junto 

à habitação nº 112; 

Após reporte de avarias, a EDP, tem feito intervenções no prazo 

estimado de uma semana.  

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando:  

- Uma cidadã estrangeira, solicitou emissão de atestado de 

residência através de requerimento. Após análise ao pedido e 

informações declaradas, o Executivo comunicou por escrito o 

procedimento a seguir. 

 

-Instituto de Emprego e Formação Profissional, informou do 

prazo de pedido de 1º reembolso no âmbito do processo nº 

047/CEI+/20.  

-ANAFRE - Associação Nacional de Freguesias, remeteu várias 

informações sobre: 

*ANACOM, Divulgação de informação sobre a migração da TDT; 

*Nova Campanha “Verão e COVID-19”; 

- O Jornal Trevim, no âmbito de criação de uma campanha de 

publicitária dedicada aos cartazes das equipas do Concelho, e 

tendo em conta a participação da equipa sénior do Clube 

Académico das Gândaras, solicitou à Junta de Freguesia apoio 

financeiro. Depois de analisada proposta enviada, o Executivo 

deliberou parecer favorável, tendo optado pelo “Patrocinador 

Bronze”, no montante de 100 € (Cem euros). 
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- A Empresa “Elevadores Padrão”, comunicou o reajuste da tabela 

de preços, para que a empresa continue a prestar um serviço de 

qualidade; 

- A associação Dueceira, remeteu o boletim Informativo 

“Dueceira Edição 17” relativo ao mês de Agosto de 2020. 

- O projeto CLDS 4G (Contratos Locais de Desenvolvimento 

Social) “Lousã Activa”, em parceria com a GNR- Destacamento 

Territorial da Lousã, irá realizar uma sessão sobre a prevenção 

de burlas junto da população idosa. Esta sessão está agendada 

para o dia 29 de outubro pelas 10h, no Salão Nobre da Junta de 

Freguesia. 

- Uma freguesa, remeteu a sua candidatura espontânea para 

realização de estágio Profissional. Depois de analisar o pedido, o 

Executivo informou, que a Junta de Freguesia não tem condições 

para aceitar estágios na área apresentada. Comunicámos que 

seria mais pertinente enviar o currículo para a autarquia da 

Lousã, ou para a Associação dos Cinco Lugares, dado que eles 

tem projetos nessa vertente. 

- Uma freguesa deu conhecimento de uma avaria na boia do 

tanque de água existente no Cume para abastecimento de 

helicópteros em caso de incêndio. Este pedido foi encaminhado 

para os serviços competentes e resolvido atempadamente. 

- A Diretora Técnica do CATL, comunicou que devido ao número 

reduzido de crianças que frequentam esse apoio nas Fontainhas, 

apenas retomarão o funcionamento a partir do dia 14 de 

setembro.  

- Direção Geral das Autarquias Locais, enviou informação 

referente à Lei nº 4-B, de 6 de abril- Despesas Destinadas à 

promoção de apoios sociais aos munícipes afetados pelo surto da 

COVID-19. 
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- Uma cidadã residente no Concelho da Lousã, solicitou 

autorização para participação na nossa feira mensal. Depois de 

analisar o pedido, o Executivo deliberou parecer favorável 

- Uma artesã residente na Freguesia, solicitou autorização para 

participação na feira mensal das Gândaras. Depois de analisar o 

pedido, o Executivo deliberou parecer favorável. 

- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, solicitou 

apoio na cedência da colaboradora da Junta de Freguesia, de 

modo a assegurar a limpeza e higienização de espaços no âmbito 

das Atividades de Animação e Apoio à Família, com o horário 

compreendido entre as 7h30 e as 10h. Depois de analisar o 

pedido, o Executivo deliberou parecer favorável. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na 

divulgação e afixação de vários editais e avisos.  

Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na secretaria 

da Junta de Freguesia, de modo a que toda a comunidade tenha 

conhecimento dos mesmos.  

 

Quanto ao Ponto Três da Ordem de Trabalhos, o Tesoureiro 

informou que o mês de agosto iniciou com um saldo positivo no 

montante de 45.277,99 € (Quarenta e cinco mil, duzentos e 

setenta e sete euros e noventa e nove cêntimos) que provém do 

mês de julho. 

   Informou que a receita mensal foi de 1.109,16 € (Mil cento e 

nove euros e dezasseis cêntimos) provenientes de Direção Geral 

das Autarquias, atestados e canídeos. 

Também mencionou que houve despesas no montante de 15.711,08 

€ (Quinze mil, setecentos e onze euros e oito cêntimos), 

transitando assim um saldo positivo para o mês seguinte no 

montante de 30.676,07 € (Trinta mil, seiscentos e setenta e seis 

euros e sete cêntimos).  
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Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por 

encerrada a reunião eram vinte horas tendo-se lavrado a 

presente ata, que após lida e aprovada, foi assinada por todos os 

elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras.  

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 

 

 


